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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

Etude Ifop pour la Mairie de Bron 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 502 personnes, 

représentatif de la population de la commune de Bron âgée de 18 ans 

et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par quartier. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par téléphone du 10 au 17 

février 2025. 

 
 

Retrouvez tous les 
sondages et analyses 
publiés de l’Ifop sur  

www.ifop.com 

 

 

 

 
@IfopOpinion 

 
  

http://www.ifop.com/
http://twitter.com/IfopOpinion
http://www.ifop.com/
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 

 
 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 500 personnes, si le pourcentage mesuré est 
de 10%, la marge d’erreur est égale à 2,7. Le vrai pourcentage est donc compris entre 7,3% et 12,7%. 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 500 personnes, si le pourcentage mesuré 
est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,5. Le vrai pourcentage est donc compris entre 8,5% et 11,5%. 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 2 000 personnes, si le pourcentage mesuré 
est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,3. Le vrai pourcentage est donc compris entre 8,7% et 11,3%. 

 

 

  

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

1 100 1,3 1,8 2,4 2,7 2,9 3,0 

1 200 1,2 1,7 2,3 2,6 2,8 2,8 

1 300 1,2 1,6 2,2 2,5 2,7 2,7 

1 400 1,1 1,6 2,1 2,4 2,6 2,6 

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,0 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 
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Structure de l’échantillon 
  

Brut  Redressé  
 

(%) (%) 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     

Homme 45,0 46,8 

Femme 55,0 53,2 

AGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   

18 à 24 ans 10,4 14,8 

25 à 34 ans 12,4 17,1 

34 à 49 ans 22,9 24,3 

50 à 64 ans 28,1 21,6 

65 ans et plus 26,2 22,2 

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)   

Agriculteurs, Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 3,4 3,1 

Cadre et profession intellectuelle sup. 18,1 11,5 

Profession intermédiaire 18,5 16,8 

Employé 12,9 17,2 

Ouvrier 7,4 11,0 

Retraités 27,9 23,1 

Autres inactifs 11,8 17,3 

SECTEUR D’HABITATION   

  Genêt Lacouture 10,0 10,2 

  Reims - Curial - Saint-Jean 18,9 14,3 

  Terraillon 16,1 21,8 

  Roosevelt - Jardins du Fort - 8 mai 37,1 32,5 

  Parilly 6,0 12,5 

  Essarts 12,0 8,6 

TOTAL 100,0 100,0 

 
* En raison des arrondis, les totaux sont susceptibles d’être supérieurs ou inférieurs à 100 de 0,1 point. 
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Reconstitution du 1er tour des élections municipales 2020 
 

 
 
 
 
 

  Brut  Redressé  
 

(%) (%) 

La liste de La France insoumise conduite par Cyril RADIX 8,7 6,0 

La liste du PC, du PS, et d’Europe Ecologie Les Verts conduite par 
Jean-Michel LONGUEVAL 

27,0 42,6 

La liste du MoDem et de La République en Marche conduite par 
François-Xavier PENICAUD 

5,6 13,5 

La liste des républicains conduite par Jérémie BREAUD 57,1 35,5 

La liste divers conduite par Mehmet BEKTAS 1,6 2,4 

TOTAL  100 100  

   

Ne se prononcent pas .....................................................................  21,7  
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Reconstitution du 1er tour des élections législatives 2024 
(7e circonscription du Rhône) 

 

  Brut  Redressé  
 

(%) (%) 

Thomas SPREUX, candidat LO 1,3 1,2 

Abdelkader LAHMAR, candidat de La France insoumise soutenu 
par le Nouveau Front Populaire 

41,7 42,9 

Alexandre VINCENDET, candidat Horizons soutenu par 
Renaissance et le Modem 

29,8 28,8 

Myriam FONTAINE, candidate des Républicains 17,0 4,2 

Cédric PIGNAL, candidat du Rassemblement National 7,2 21,6 

Régine BENON, candidate de Reconquête ! 3,0 1,2 

TOTAL 100,0 100,0 

   

Ne se prononcent pas 22,4  

 
* En raison des arrondis, les totaux sont susceptibles d’être supérieurs ou inférieurs à 100 de 0,1 point.  

 
Les redressements sur cette étude ont été effectués sur les renseignements socio-

démographiques (sexe, âge, profession, quartier d’habitation) ainsi que politiques (vote au 1er 
tour des élections municipales de 2020 et au 1er tour des élections législatives de 2024).  
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Les attentes des habitants sur les différents domaines 
d’action de la municipalité 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Chacun des thèmes suivants est-il pour vous un sujet sur lequel votre 
municipalité devrait agir de manière prioritaire, importante mais pas 
prioritaire ou secondaire ? 
 
 

 
 

  

Brut  Redressé 
 

Prioritaire 
Importante 

mais pas 
prioritaire 

Secondaire (NSP) 
 

Prioritaire 
Importante 

mais pas 
prioritaire 

Secondaire (NSP) 

L’emploi, le 
développement 
économique 

57,2 33,3 8,6 1,0 

 

54,3 35,9 9,2 0,6 

L’offre de commerces 
de proximité 45,8 37,3 16,7 0,2 

 

41,4 39,3 19,2 0,1 

La sécurité des biens 
et des personnes 71,7 21,3 7,0 - 

 
72,9 20,2 6,9 - 

L’offre de soin, les 
services de santé 

73,1 20,9 5,8 0,2 
 

74,9 19,8 5,2 0,1 

La propreté et 
l’entretien de la ville 45,4 46,4 8,2 - 

 
43,2 49,6 7,1 - 

Les moyens alloués 
aux écoles primaires 57,4 31,3 9,0 2,4 

 

59,3 27,4 11,9 1,3 

L’action sociale et la 
solidarité 44,8 39,6 15,1 0,4 

 
46,2 37,2 16,4 0,2 

Le niveau des impôts 
locaux  

38,6 40,0 18,7 2,6 
 

37,8 38,6 21,1 2,4 

La circulation et le 
stationnement 38,4 35,7 25,5 0,4 

 
33,0 39,2 26,8 1,0 

L’accueil du public 
dans les services 
municipaux 

34,3 45,6 19,3 0,8 

 

31,0 45,2 22,3 1,6 
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Les attentes des habitants sur les différents domaines 
d’action de la municipalité 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Chacun des thèmes suivants est-il pour vous un sujet sur lequel votre 
municipalité devrait agir de manière prioritaire, importante mais pas 
prioritaire ou secondaire ? 
 
 

 
 

  

Brut  Redressé 
 

Prioritaire 
Importante 

mais pas 
prioritaire 

Secondaire (NSP) 
 

Prioritaire 
Importante 

mais pas 
prioritaire 

Secondaire (NSP) 

Les parcs, jardins et 
espaces verts 

28,3 47,0 24,5 0,2 
 

25,3 47,4 27,3 0,1 

Les transports en 
commun 

47,2 38,4 14,3 - 
 

48,5 38,5 13,0 - 

La gestion des 
finances et de la 
dette de la ville 

50,2 36,3 11,6 2,0 

 

50,7 34,9 12,9 1,5 

Les activités et 
animations culturelles 

29,1 45,8 24,9 0,2 
 

27,4 45,0 27,0 0,6 

Les activités 
sportives, les 
équipements sportifs 

26,1 48,6 24,5 0,8 

 

24,3 50,8 24,4 0,5 

La vie associative 24,7 47,2 27,7 0,4 
 

24,7 45,5 29,7 0,1 

L’accueil périscolaire, 
les garderies 

58,3 34,7 6,9 - 
 

51,8 40,6 7,6 - 

Les cantines et la 
restauration scolaire 

55,6 36,1 8,3 - 
 

52,4 35,1 12,6 - 

La végétalisation des 
espaces publics 

30,1 40,4 29,3 0,2 
 

29,0 37,0 34,0 0,1 

Le développement de 
pistes cyclables 

20,7 31,9 47,2 0,2 

 

20,6 36,0 43,3 0,1 
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Le jugement global sur le travail accompli par la 
municipalité  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
De manière générale, depuis juin 2020, êtes-vous satisfait ou 
mécontent du travail accompli par votre municipalité sur l´ensemble 
de votre ville ? 
 
 
 

 

 
 

 Brut 
 

(%) 

Redressé  
 

(%) 

Très satisfait(e) 19,5 14,9 

Plutôt satisfait(e) 62,7 66,5 

Plutôt mécontent(e) 11,2 11,6 

Très mécontent(e) 5,8 6,4 

(Ne se prononce pas) 0,8 0,6 

TOTAL 100 100 
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Le taux de satisfaction sur les différents domaines 
d’action de la municipalité 

 
 
 
Question : 
 
 
 

 
 
 
Pour chacun des domaines ou enjeux suivants, êtes-vous plutôt 
satisfait ou mécontent du travail accompli par votre maire et l’équipe 
municipale ? 
 
 

 
Réponses « Plutôt satisfait » 

 

 Brut Redressé 

L’emploi, le développement économique 70,1 67,8 

L’offre de commerces de proximité 73,9 76,5 

La sécurité des biens et des personnes 65,9 66,3 

L’offre de soin, les services de santé 68,1 67,0 

La propreté et l’entretien de la ville 77,5 77,7 

Les moyens alloués aux écoles primaires 61,4 61,7 

L’action sociale et la solidarité 67,9 70,1 

Le niveau des impôts locaux  52,4 53,6 

La circulation et le stationnement 54,0 57,1 

L’accueil du public dans les services municipaux 78,9 77,6 

Les parcs, jardins et espaces verts 86,3 87,7 

Les transports en commun 81,3 79,7 

La gestion des finances et de la dette de la ville 64,5 66,5 

Les activités et animations culturelles 81,5 83,0 

Les activités sportives, les équipements sportifs 79,7 75,9 

La vie associative 79,1 79,7 

L’accueil périscolaire, les garderies 52,8 60,4 

Les cantines et la restauration scolaire 62,5 68,4 

La végétalisation des espaces publics 74,7 72,8 

Le développement de pistes cyclables 57,6 59,0 
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La cote de satisfaction du maire de Bron 
 
 
 
Question : 
 
 
 

 
 
 
Aujourd´hui, êtes-vous satisfait ou mécontent de votre maire, Jérémie 
Bréaud ? 
 
 

 
 
 
 

 Brut Redressé 

Très satisfait(e) 31,1 22,7 

Plutôt satisfait(e) 51,9 58,4 

Plutôt mécontent(e) 11,1 13,1 

Très mécontent(e) 4,4 5,1 

NSP 1,5 0,8 

TOTAL ....................................................  100 100 
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Le jugement sur les principales réalisations de la 
municipalité 

 
 
Question : 
 
 
 

 
 
Etes-vous plutôt satisfait ou plutôt mécontent de chacune des 
réalisations suivantes ? 

 
Réponses « Plutôt satisfait » 

 

 Brut Redressé 

La multiplication par dix du nombre de caméras de 
vidéoprotection 

74,3 71,6 

Le triplement des effectifs de la police municipale 80,7 79,9 

La création d’un marché de Noël sur le parvis de la Mairie 82,9 82,0 

L’ouverture d’un pôle médical dans le quartier de Terraillon 88,8 90,0 

La création des festivals gratuits « Fort en musiques » et « 
Mission[]Possible » 

87,6 86,6 

La création d’une mutuelle communale accessible à tous les 
habitants de la ville 

82,1 82,9 

La non-augmentation en 5 ans de la part des impôts locaux 
fixés par la Ville 

80,1 80,4 

La redynamisation du centre-ville et l'implantation de 
commerces de proximité 

79,5 80,9 
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Le jugement sur les principaux projets de la municipalité 
 

 
 
 
Question : 
 
 
 

 
 
Et êtes-vous favorable ou opposé à chacun des projets suivants 
envisagés par votre municipalité ? 

 
Réponses « Plutôt favorable » 

 
 

 Brut Redressé 

La rénovation de la place de la Liberté 65,7 71,9 

La rénovation de la place Jean Moulin 69,3 73,9 

L’engagement financier de la Ville dans la rénovation du 
quartier de Parilly 

85,3 84,6 

La construction d’une passerelle entre le quartier des 
Genêts et le nouveau quartier de la Clairière 

71,1 73,7 

La création d’une crèche dans le quartier de Terraillon 92,8 93,0 

La création d’un lieu de vie avec des aires de jeux et un 
skate parc vers la Halle SULTANA 

78,9 82,8 

La plantation de 10 000 arbres sur le territoire de la 
commune 

91,0 93,6 

La création d’îlots de fraîcheur (ex : cour d’école, aires de 
jeux) 

92,4 92,0 
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La volonté des électeurs de poursuivre l’action de 
l’équipe municipale actuelle 

 

 
 
Question : 
 
 
 
 
 
 

 
 
Pour les prochaines années, pensez-vous qu’il est préférable… ? 

 Brut Redressé 

De continuer l’action municipale telle 
qu’elle est menée actuellement 

68,0 62,6 

Qu’il vaut mieux changer en profondeur 
l’action municipale 

28,2 34,2 

NSP 3,8 3,3 

TOTAL .....................................................  100 100 

 


